

人間福報

Merit Times
創辦人 星雲大師
發行人 心定和尚
第3434號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005
8787-7828分機14



新聞提要

- 2 焦點
彭淮南：熱錢湧入 恐釀泡沫化風暴
- 3 綜合／社區
消基會抽查 枸杞含農藥
- 4 國際
薩摩亞8.0強震 死亡百餘人
- 6 教育
鄭菊奉茶52年 中正大學當貴賓



貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	31.815	32.357
歐元	46.390	47.660
港幣	4.007	4.194
日圓	0.348	0.362
人民幣	4.547	4.761

註：新台幣昨收32.20元 升值1.76角
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲▲跌▼
台灣集中市場	7509.17	▲ 79.19
台灣店頭市場	124.99	▲ 1.98
東京日經	10,133.23	▲ 33.03
香港恆生	20,955.25	▼ 57.92

世界天氣

地區	氣溫℃	地區	氣溫℃
東京	18~22	香港	26~30
曼谷	25~33	福州	26~29
洛杉磯	14~24	重慶	19~29
紐約	7~17	上海	22~26
日內瓦	13~18	青島	18~26
倫敦	11~20	北京	13~24
約堡	11~27	西安	16~28
雪梨	17~29	瀋陽	8~16



極致平衡

對普通人而言，哪怕是站在懸崖邊也會不自禁地腿軟，但行動藝術表演者埃斯基爾·洛寧斯巴克（Eskil Ronningsbakken）甘冒粉身碎骨之風險，追求極致的平衡之美。

三十歲的埃斯基爾是挪威著名特技演員，曾隨馬戲團巡迴全球演出，他稱自己是訓練有素的平衡表演藝術家，而非「只會走鋼絲的特技演員」。近日，他在挪威景點蓋倫格峽灣（Geiranger）高達三百多公尺的懸崖峭壁表演單手倒立。

這項表演不僅考驗技術，更是艱困的心理測驗。在舞者助手的輔助下，埃斯基爾成功完成構圖令人屏息的攝影作品，而一旁的工作人員則捏了一把冷汗。

此前，埃斯基爾的「創作」包括在凌空於兩山之間的繩索上騎自行車、在卡於深八百公尺巖縫中的石頭上放凳子，然後倒立——所有的平衡表演都沒有保護措施。他形容自是在刀刃上表演，而他享受這一切挑戰，「這些就像是以脆弱的人體在大自然中作畫。」

圖／取自網路

江啓章 救鳥無悔

像瘋子一樣散盡家財 生命只剩3個月 「沒什麼好怨的」

【記者林倚安台北報導】一本協會理事長江先生罹患惡性腫瘤，經檢查已確知為末期，故協會一切運作將暫停，請停止對諾亞的捐款。——高雄市諾亞濕地生物生態協會網站公告這項令人震撼、神傷的訊息。

三十七歲的江啓章曾任職中國某企業顧問公司，年薪兩百萬元，一次回台休假在漁塢發現一隻掛在鳥網上的鷺鷥，心生不忍。抱著奄奄一息的水鳥跑了幾家獸醫院，醫生都坦言不擅長醫鳥，他索性帶回家照料。就這樣，他踏上拯救落難野鳥的人生旅途。捨棄高薪，救助傷鳥五年，江啓章耗盡千萬積蓄租地、救護飼養到醫藥，最後舉債度日。不能說甘之如飴，但他心甘情願。

二〇〇六年五月，「諾亞濕地生物生態協會」正式成立。江啓章在高雄都會區承租近四百坪的廢棄土地，整治出一方生機盎然的鳥兒濕地。在這裡，傷病無依的鳥兒都能獲得完整照護。殘障的，留在園區半野放，諾亞承諾永遠照顧；痊癒的，諾亞指引牠們回歸自然，「心情很複雜的，就像嫁女兒一樣。……我野放過上百隻，每次都一樣緊張。」

諾亞野放的作法與眾不同，像把自已縮成鳥般大，揣測牠們的需要，比如說一般會在黃昏野放貓頭鷹，諾亞卻選在上午，以便讓這種夜行性猛禽有充裕時間觀察環境，「牠可以看到水在哪裡、附近有什麼動物出沒，太陽下山後，若情況安全，牠就可以在離開諾亞的第一天喝到第一口水。」

諾亞一個月六、七萬元的開銷原先都由江啓章獨自承擔，後來才接受外界小額捐款。有人建議展示傷鳥募款，江啓章不願牠們受到二度傷害而拒絕。

保有鳥類之外，諾亞也關注鄉間常見的白鷺鷥，別人都說神經病才救白鷺鷥，那是因為不明白



沒有政府奧援，世上難再有像江啓章這樣的瘋子為鳥無私奉獻。他把僅剩三個月有的有限生命，整理過往的紀錄資料，無法野放的鳥兒寄放在農委會特生中心，那是他認為台灣唯一還值得信任的官方單位。

諾亞濕地生物生態協會部落格 <http://www.wretch.cc/blog/foxmunder>
圖／陳佩潔提供

【本報綜合外電報導】美國紐約州橘郡蒙哥馬利市一百零九歲老太安娜·費里斯（Anna Ferris）夢想成為運動健將，連續兩年參加當地的老人運動會，瞧她在場上顫巍巍地打高爾夫球、扔壘球、踢足球、跑百米，讓裁判們都目瞪口呆。

家人說，安娜平常就勤於走路鍛鍊身體，減少坐在輪椅上的時間。老人運動會副主席安妮·庫恩稱，安娜去年第一次報名時，工作人員都以她在開玩笑。因為報名參加老人運動會的老人主要都在六、七十歲左右，八十歲以上的已是鳳毛麟角，但安娜不僅參賽，還報了很多項目。

今年運動會上，安娜報名了高爾夫球、扔壘球、扔橄欖球、踢足球和百米短跑等，她把壘球扔出五公尺遠，把橄欖球扔出超過三公尺遠。



踢足球比賽並非組隊對壘，而是每個參賽者站在球門前射球。由於擔心安娜跌倒，她的孫子得在一旁攙扶（圖／取自網路）。安娜第三次終於射門成功時，她像小女孩一樣開心地笑了起來。

奇人妙事



佛光榮根禪師
用智心來對治邪見，
用佛心來對治混亂。

星雲禪話

◎星雲大師
一休禪師出外雲遊行腳，有一天，由於天色已晚，就在一個農莊裡借宿。深夜時，他被一陣哭聲所吵醒，原來鄰家的主人因病去世，所以全家哭成一團，一休對屋主說：「真不幸！請您告訴隔壁的鄰居，我想為死者誦經超度。」

放逐天堂

由於亡者生前以殺生的捕魚捉鳥為業，故臥病時，經常為過去所造下的殺業而驚懼不安，老是被看到好多的飛鳥向他索命，以及很多的飛鳥向他飛撲，令他痛苦萬狀。一休禪師了解狀況後，就開始替他誦經。

誦過經之後，亡者家屬還要求一休做法，甚至要他寫一封信給閻羅王，請閻羅王讓死者上天堂。

一休禪師也答應照辦。他在一張紙上題字，題完字，就把這一張紙摺疊起來，放在死者的手中，並告訴他的家人說：「你們不要再哭了，死者可以升天堂了。」

死者家屬對一休這樣的作法，非常感激，但也很好奇，到底一休禪師在紙上寫了什麼字？於是打開字條，只見紙條上面寫著：「這一位



【妙眼看世界】

半截人 存活破紀錄

中國湖南男子彭水林六年前在深圳市被貨櫃車碾過，失去包括骨盆在內的過半軀體，但他在手術後奇蹟存活，成為世上截肢位置最高、術後存活時間最長的人。

南方都市報報導，彭水林與妻子等家人在湖南長沙居住，還開了一家便利商店。這名「半截人」近日重返深圳，多家醫學機構聯手為他進行全面檢查，初步結果顯示他全身臟器狀況良好。

醫生說，了解彭水林的身體狀況以及存活意念、心理狀態等，對創傷學科有重要意義。研究人員預計年內在世界級學術雜誌上發表相關論文。